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                                                                027/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05/09/2023. 

 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, Egon Hansen, 

Eloir Bauer, Josoe Holz, Laércio Lamberty, Neudir Hübler, Régis Link, e Valdir 

Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo Vereador 

Adão Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 026/2023. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 026/2023, 

que foi aprovado com a abstenção do Vereador Neudir Hübler e a ausência da Vereadora 

Karin Spier. O Senhor Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. 

Projeto de Lei 051/2023 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por 

tempo determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 

051/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Médico Clínico Geral – 20 

Horas. A contratação emergencial decorre da necessidade desse profissional junto a 

Unidade Básica de Saúde Ruben Kirschner tendo em vista o pedido de exoneração da 

servidora, Sra. Christine Lehmann Holzhey, a contar do dia 06 de agosto de 2021 não 

mais trabalhado, conforme Portaria nº 233/2021, de 06/08/2021, necessidade essa que 

vinha sendo suprida através do Contrato de Pessoal nº 044/2021, do Sr. Paulo Sérgio 

Carvalhal, na qual é vigente até 31/08/2023. A contratação deverá permanecer pelo 

período de 01 (um) ano, podendo ser renovada por igual período, em caso de interesse 

público, limitado a homologação de novo Concurso Público. Para que a Secretaria 

Municipal de Saúde e Assistência Social, bem como, os munícipes não fiquem 

desatendidos desse profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 

Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei 052/2023 – Institui os 

Títulos Empresa Amiga da Criança, Cidadão Amigo da Criança e Contabilista Amigo da 

Criança no Município de Picada Café e dá outras providências. Justificativa. Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 052/2023, que trata da instituição dos Títulos “Empresa Amiga da 

Criança", “Cidadão Amigo da Criança" e “Contabilista Amigo da Criança" no Município. 

O presente projeto visa somar esforços aos trabalhos do COMDICA, de conscientizar e 

arrecadar fundos para destinar às entidades municipais que se dedicam exclusivamente à 

proteção e cuidado de crianças e adolescentes. Trata ainda, de forma específica, de 

incentivar os Escritórios de Contabilidade, uma vez que são canais estratégicos de 

conscientização sobre as possibilidades de dedução do Imposto de Renda. Ainda, como 

os títulos podem ser usados para propaganda e divulgação, reforça a tarefa do Conselho 

Municipal, de fiscalizar se as empresas envolvidas se correspondem à finalidade do 

projeto, não contratando ilegalmente mão de obra infantil, como preconiza a Constituição 

Federal. Pelos motivos expostos, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 
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Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 053/2023 – 

Autoriza a Abertura de Crédito Especial e dá outras providências. Justificativa. Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 053/2023, que pretende a abertura de crédito especial no orçamento de 

2023 para utilizar recursos provenientes da Lei Complementar nº 195, de 08 de julho de 

2022, cognominada “Lei Paulo Gustavo”, que institui incentivo de apoio ao setor cultural. 

Por essas razões, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano 

Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 054/2023 – Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. 

Justificativa. Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Estamos enviando para a 

apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de Lei de nº 054/2023, que dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências, 

em cumprimento ao disposto no artigo 165 § 2° da Constituição Federal e no artigo 4° da 

Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei n° 101, de 04 de maio de 2000). A Constituição de 

1988 determina que a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO deve estabelecer as metas 

e prioridades da Administração Pública Municipal, orientar a elaboração da lei 

orçamentária anual e dispor sobre alterações na legislação tributária. Com o advento da 

Lei Complementar nº 101 de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF), 

a Lei de Diretrizes Orçamentárias deve estabelecer adicionalmente as metas fiscais, a 

evolução do patrimônio líquido, a origem e aplicação dos recursos obtidos com a 

alienação de ativos, a estimativa e compensação da renúncia de receita e a margem de 

expansão das despesas obrigatórias de natureza continuada, bem como avaliar os riscos 

fiscais. Observa-se que este Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias define prioridades 

e metas da administração para o exercício de 2024 extraído do Plano Plurianual que 

estabelece objetivos para um período de quatro anos, baseado no diagnóstico das 

necessidades e dificuldades do Município, aprovado por Lei. A menção de valores 

sugeridos no anexo III de Metas e Prioridades, integrante desta Lei, será elaborada em 

nível de elemento de despesa na Lei Orçamentária para 2024 em consonância à estimativa 

das receitas para o mesmo exercício. Por fim, cabe reafirmar a importância de que se 

reveste o presente Projeto de Lei para o estabelecimento do regramento necessário à 

elaboração e a execução da Lei Orçamentária para 2024. Atenciosamente, Luciano Klein 

Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 055/2023 – Autoriza conceder recursos financeiros 

para o CTG Encosta da Serra e dá outras providências. Justificativa. Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 

nº 055/2023, com o objetivo de obter autorização legislativa para destinar auxílio 

financeiro ao Centro de Tradições Gaúchas Encosta da Serra, no importe de R$ 7.000,00 

(sete mil reais). O referido repasse terá como objetivo o apoio financeiro à Entidade para 

a realização da Semana Farroupilha no Município, na qual ocorrerá nos dias 16 a 20 de 

setembro de 2023. O auxílio financeiro, ajudará nos custos da entidade para realização do 

evento, sendo que, a aplicação dos recursos destinados deverá ter a devida prestação de 

contas. Cabe mencionar que o CTG Encosta da Serra zela e preserva a cultura do Rio 
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Grande do Sul, cultuando e difundindo as tradições através da promoção e participação 

em movimentos que propagem as culturas populares tradicionalistas sul riograndense. 

Ademais, o apoio do Poder Público se mostra importante, na medida em que o Evento 

trará tradicionalistas e divulgará o Município de Picada Café, bem como para promover 

e estimular a preservação das tradições gauchescas. Por essas razões, solicitamos a 

aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Moção 

de Aplausos. A Câmara de Vereadores do Município de Picada Café, nos termos do artigo 

166 do regimento Interno, solicita que, após ouvido o Soberano Plenário desta Casa 

Legislativa, se envie Moção de Aplausos à Empresa Coopershoes pela passagem dos 25 

(vinte e cinco) anos. A Empresa Coopershoes foi fundada em 03 de setembro de 1998 na 

cidade de Picada Café e nasceu de um sonho de um grupo de pessoas, que tinham o desejo 

de criar uma companhia. A empresa é responsável por iniciar a disseminação de um novo 

método de vulcanização de calçados em autoclave, cementados por marcas de sucesso de 

todo o mundo, seguindo práticas sustentáveis e ajudando a desenvolver a comunidade 

local. O segredo da Coopershoes, depois de 25 anos de mercado é a inquietação de sempre 

olhar para o futuro e buscar evolução, ainda conservando a tradição de fazer calçados de 

maneira manual. Parcerias como a norte-americana Converse, também trouxeram 

reconhecimento e certificações internacionais. Hoje, o produto da empresa está de acordo 

com as normas internacionais. Por tudo isso é que aplaudimos a Empresa Coopershoes e 

desejamos mais realizações ainda. Requer-se votação em urgência urgentíssima. Sala de 

sessões, 05 de setembro de 2023. Eloir Bauer Vice-Presidente no exercício da Presidência 

Proponente. Apoiadores: Adão Pereira dos Santos, Egon Hansen, Josoe Holz, Laércio 

lamberty, Neudir Hübler, Régis Link e Valdir Lubenow. Oficio Nº 228/2023 – ADM. 

Excelentíssimo Senhor Presidente: Em atenção ao pedido de informações n.º 007/2023, 

encaminhado através do Ofício de nº 107/2023 sob o protocolo nº 620/2023, da Câmara 

de Vereadores de Picada Café, informamos que, em atenção as informações requeridas 

pelo Edil Adão Pereira dos Santos, dividiremos a resposta em tópicos, a fim de que a 

mesma fique organizada e de fácil compreensão. A resposta aos questionamentos segue 

abaixo: 1) Quanto ao número de servidores a mais verificado entre o período de novembro 

de 2020 e agosto de 2023 e o comportamento da folha de pagamento: Cumpre ressaltar 

que, de fato, em novembro de 2020 a Prefeitura Municipal de Picada Café possuía 261 

servidores e, atualmente, conta com 306 servidores. Destaca-se, que o aumento da 

demanda de profissionais se deu, em especial nas pastas da saúde e educação, sendo que, 

no caso da saúde, o aumento da demanda decorreu da pandemia e do período pós 

pandemia, que trouxeram a necessidade de aumento de profissionais nessa área. 

Outrossim, houve aumento nas especialidades atendidas, como por exemplo com a 

criação de vaga no setor de fisioterapia, entre outros. Ademais, já na pasta da educação, 

o aumento, em especial, se deu em virtude da abertura de novas salas de aula na EMEIEF 

Amiguinho, num total de 3 salas e, junto a EMEIEF Quatro Estações, num total de 2 salas. 

Somente o aumento de tais salas de aula, geraram a necessidade de incremento de 20 

novos profissionais, notadamente se levarmos em consideração que não são só 
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professores que desempenham seu labor em prol da rede escolar, mas também há todo 

um corpo docente e de apoio que labora em prol dos interesses e do bem estar dos alunos. 

Ainda na Educação, houve a retomada do Centro de Atendimento Integrado, o qual estava 

extinto, que gerou a necessidade de contratação de Psicólogo, Assistente Social, 

Nutricionista, Psicomotricista e Atendente Educacional Especializado. Também, em 

razão de a administração 2021-2024 focar no aumento da receita administrativa e na 

geração de empregos, mediante atração de novos investimentos e diversificação da 

economia, houve a necessidade de contratação de veterinário junto à Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente, justamente para que pudesse haver a implantação da planta 

da empresa Leve Quintal. Outrossim, houve a criação de cargos em comissão em áreas 

específicas e necessárias ao desenvolvimento das atividades do Poder Executivo. Por 

outro lado, deve-se referir que chama a atenção o pedido de informações, pois todos os 

dados constam no Portal da Transparência e podem ser facilmente obtidos pelo Edil Adão 

Pereira dos Santos, inclusive com a verificação de onde estariam os 45 cargos a mais, no 

período compreendido entre 2020 e 2023, bem como quais os serviços a mais que estão 

sendo prestados. Registre-se que não se tratam de informações confidenciais e, sim, 

informações que estão à disposição dos Edis e de qualquer cidadão, cabendo apenas 

alguns minutos de dedicação para tal verificação, sendo completamente despiciendo o 

mesmo pela via do pedido de informações, já que as mesmas já se encontram a disposição 

do solicitante através do portal. Como se não bastasse, é de bom alvitre relembrar que 

todas as contratações e/ou criação de cargos novos, passaram pelo crivo dessa Casa 

Legislativa, sendo que, em raríssimos casos a autorização para a criação/contratação de 

cargos não foi por decisão unanime dos Edis, ou seja, o próprio Edil proponente do pedido 

de informações votou favoravelmente as contratações celebradas e/ou criação de cargos, 

o que, aliás, somente comprova que os cargos a mais são, efetivamente, necessários. Por 

fim, informa-se que, a despeito de ter havido implemento de novos profissionais 

extremamente necessários, a situação da folha de pagamento alterou minimamente, 

comprovando-se que dá para se fazer muito mais em prol da população com menos. Para 

se ter uma ideia, em novembro de 2020, o percentual gasto com folha de pagamento 

atingia o montante de 47,65%, sendo que, em julho de 2023, mesmo com um maior 

número de servidores e com o pagamento de direitos como os adicionais de insalubridade 

e de periculosidade, batalha dos servidores há mais de 20 anos que fora implementada 

pelo governo atual, o percentual da folha atinge 47,76%. Ou seja, mesmo com as 

contratações realizadas e com a implementação de direitos aos servidores, houve um 

aumento de 0,11%, o que convenhamos, não representa nenhuma mudança digna de 

preocupação e, ainda, por sua vez, demonstra que, efetivamente, é possível fazer mais, 

com menos! 2) Quanto aos servidores desempenhados pela empresa Müller Engenharia? 

Este contrato contempla a contratação de empresa especializada na área de 

arquitetura/engenharia para auxiliar na demanda de projetos da Secretaria de 

Planejamento, bem como, contribuir para o banco de projetos a serem utilizados em 

futuras obras municipais ou atendimento de emendas ou verbas parlamentares. Em 
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verdade, a atual administração preocupa-se não só com os projetos das obras que estão 

sendo e serão realizadas, mas também com obras futuras, inclusive pretendendo deixar 

para as próximas gestões municipais um banco de projetos, que conferirá celeridade e 

diminuição de custos as futuras obras em Picada Café. Este modelo de contrato torna-se 

vantajoso em relação a contratação de profissionais para desenvolvimento de projetos 

individuais, pois permite a programação de lotes de projetos, por valores muito inferiores 

aos valores individuais, como, por exemplo, o desenvolvimento do Projeto do Elevador 

para a UBS Centro, que foi desenvolvido em apenas 1 mês. Comparando-se, por exemplo, 

esse projeto, o custo pode-se dizer que foi o correspondente a uma mensalidade no valor 

de R$ 7.500,00. Todavia, caso fosse contratado individualmente, o valor de mercado seria 

de R$ 22.000,00. Aliás, quanto a esse projeto específico, a agilidade da empresa 

contratada fez com que o mesmo agregasse valor, pois foi inscrito e homologado no 

programa estadual da Rede Bem Cuidar (RBC), com previsão de participação do Estado 

com o valor de R$ 350.000,00 para execução da obra. Já no segundo mês da prestação de 

serviços da empresa, o Município recebeu o projeto de revitalização da Av. Vicente 

Prieto, cujo valor, se contratado individualmente, ultrapassaria a casa dos R$ 30.000,00, 

além de atender a demanda da Secretaria. Vale registrar que a empresa contratada presta 

seus serviços de acordo com as necessidades e prioridades da Secretaria Municipal de 

Planejamento. Por sua vez, estes dois projetos já realizados, nos dois meses em questão, 

tratam-se de projetos com complexidade, os quais foram realizados pela empresa dentro 

da programação fornecida pela Secretaria de Planejamento. Ainda, da forma como se deu 

a contratação e, considerando o custo médio dos projetos já realizados, estima-se que, em 

apenas 02 meses, houve uma economia de cerca de R$ 37.000,00 (trinta e sete mil reais), 

na realização dos dois projetos fornecidos pela contratada. Por fim, imperioso mencionar 

que há uma sequência programada de projetos a serem ainda entregues pela empresa. 

Nessa sequência da programação de projetos, o Executivo receberá projetos na área de 

pavimentação, edificações, cemitério, entre outros. Assim, esperando ter sanado as 

dúvidas dos Edis mediante os esclarecimentos que cabiam, renovamos os votos de 

elevada estima e consideração. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. 

Convite. Convidamos o Senhor Eloir Bauer, Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, para prestigiar a chegada da Chama Crioula e abertura oficial 

da Semana Farroupilha, que acontecerá no dia 16 de setembro de 2023, às 18:00hs, na 

Sede do CTG Encosta da Serra. E estendemos o convite para prestigiar a nossa Semana 

Farroupilha que acontecerá do dia 16 ao dia 20 de setembro, em nosso CTG. 

Aproveitamos a oportunidade para estender também o convite aos demais vereadores da 

Casa Legislativa. Contamos com a presença de todos. Douglas Eduardo Pereira dos 

Santos, Presidente (Patrão). Passamos para o Grande Expediente onde constam os 

projetos de Lei 051/2023, 052/2023, 053/2023, 054/2023, 055/2023 e a Moção de 

Aplausos pela passagem dos 25 anos da Empresa Coopershoes. O Senhor Presidente 

colocou a palavra a disposição. Do Vereador Neudir Hübler: Saudou o Senhor 

Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas 
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redes sociais. Falou que o Projeto 051/2023 autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado e dá outras providencias e explicou que trata da 

contratação emergencial de um médico clínico geral vinte horas, e a contratação se faz 

necessário devido ao pedido de exoneração da servidora Christine Lehmann Holzhey. 

Falou que a contratação será no período de um ano e pediu a urgência urgentíssima. Disse 

que o Projeto de Lei 052/2023 Institui os Títulos Empresa Amiga da Criança, Cidadão 

Amigo da Criança e Contabilista Amigo da Criança no Município de Picada Café e dá 

outras providências e explicou que o devido projeto visa somar forças ao trabalho do 

COMDICA, além de conscientizar e arrecadar fundos as entidades municipais que se 

dedicam exclusivamente a proteção de crianças e adolescentes, dando o incentivo dos 

escritórios de contabilidade, tendo em vista que são canais estratégicos de conscientização 

sobre dedução do imposto de renda. Relatou que ainda com os títulos, podem ser usados 

para propaganda e divulgação, além de reforçar o Conselho Municipal, de fiscalizar as 

empresas envolvidas que correspondem a finalidade deste projeto. Pediu a urgência 

urgentíssima deste projeto. Disse que o Projeto de Lei 053/2023, autoriza a abertura de 

créditos especiais e dá outras providencias e explicou que esse projeto tem a finalidade 

de abertura de crédito especial no orçamento de dois mil e vinte e três, para usar recursos 

provenientes da Lei Complementar número cento e noventa e cinco, de oito de julho de 

dois mil e vinte e dois, cognominada Lei Paulo Gustavo, que institui incentivo de apoio 

ao setor cultural. Pediu a urgência urgentíssima neste projeto. Falou que o Projeto de Lei 

054/2023, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

de 2024 e dá outras providências e relatou que esse projeto ficará em pauta. Falou que o 

Projeto de Lei 055/2023, autoriza conceder recursos financeiros para o CTG Encosta da 

Serra e dá outras providências e explicou que o objetivo desse projeto é obter autorização 

legislativa para destinar auxílio financeiro ao CTG Encosta da Serra, no valor de sete mil 

reais. Falou que esse auxílio financeiro será utilizado para a realização da Semana 

Farroupilha no município que ocorrerá nos dias dezesseis a vinte de setembro de dois mil 

e vinte e três. Segundo o vereador, cabe mencionar que o CTG Encosta da Serra zela e 

preserva a cultura do Rio Grande do Sul. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o projeto de Lei Nº 

051/2023 que foi aprovado com a ausência da Vereadora Karin Spier. O Senhor 

Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o projeto de Lei Nº 052/2023 que 

foi aprovado com a ausência da Vereadora karin Spier. O Senhor Presidente colocou em 

votação a urgência urgentíssima o projeto de Lei Nº 053/2023 que foi aprovado com a 

ausência da Vereadora karin Spier. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência 

urgentíssima o projeto de Lei Nº 055/2023 que foi aprovado com a ausência da Vereadora 

karin Spier. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima a Moção 

de Aplausos que foi aprovado com a ausência da Vereadora karin Spier. Passamos para a 

Ordem do Dia onde constam os Projetos de Lei Nº 051/2023, 052/2023, 053/2023, 

055/2023 e a Moção de Aplausos pela passagem dos 25 anos da Empresa Coopershoes.  

O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O 
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Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 051/2023 que foi aprovado 

com a ausência da Vereadora karin Spier. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 052/2023 que foi aprovado com a ausência da Vereadora karin Spier. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 053/2023 que foi aprovado 

com a ausência da Vereadora karin Spier. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 055/2023 que foi aprovado com a ausência da Vereadora karin Spier. 

O Senhor Presidente colocou em votação a Moção de Aplausos que foi aprovado com a 

ausência da Vereadora karin Spier. Neste momento o Senhor Presidente interrompeu a 

sessão por tempo indeterminado e convidou o Diretor Presidente da Empresa 

Coopershoes, Sr. Altamir Breda, o Gringo, para que fosse até a tribuna para contar um 

pouco da história dos vinte e cinco anos da empresa. O Diretor destacou o quão 

gratificante era estar na Casa Legislativa recebendo essa homenagem, e que um presente 

é muito lindo no dia do aniversário, mas o reconhecimento é muito maior do que o 

presente, pois o reconhecimento nos dá forças de seguir adiante e nos fazer crescer cada 

vez mais, frisou. Relatou um pouco de como tudo começou, das dificuldades e da 

importância da união de todos e agradeceu os membros da diretoria em especial aos 

associados que fizeram a grande diferença. Depois da explanação, o Senhor Presidente 

reabriu a sessão e passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor Presidente colocou 

a palavra a disposição. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou o Senhor 

Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, a todos os presentes e a 

todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que foi maravilhoso ouvir o Gringo falar 

da Coopershoes, que conhece a história da Coopershoes desde o início, fez parte dessa 

história e contou que após a fundação, que foi em mil novecentos e noventa e oito, logo 

em seguida, no ano de dois mil, começou a trabalhar lá também, sendo que trabalhou até 

o final de dois mil e oito. Disse que contribuiu um pouco com a história da Coopershoes 

e que tem muito orgulho de ter feito parte dessa história e de ainda ter grandes amigos 

dentro dessa empresa. Parabenizou a Coopershoes pelo aniversário e disse que é uma 

empresa que muito orgulha o município. Falou também ao pessoal do Encosta da Serra, 

que o repasse que o município está fazendo é pouco diante do grande trabalho que fazem 

dentro do município, difundindo a cultura gaúcha, tradicionalista. Agradeceu a 

Administração por ter respondido o Pedido de Informações que fez, esclarecendo as 

dúvidas. Segundo o vereador, não concordo onde mencionam na resposta, que nós 

vereadores votamos por unanimidade os projetos que criaram os cargos e eu votei contra 

o projeto que criou os cargos em comissão e tem mais três vereadores que votaram contra, 

frisou. Disse que acredita que não ficou bem o prefeito, a administração terem 

mencionado que os vereadores votaram por unanimidade os projetos que criaram estes 

cargos, e reforçou que votou contra que tem certeza disso, e que tem mais três vereadores 

que votaram contra. Disse que é só dessa parte que discorda e que agradece assim mesmo 

a administração por ter respondido, esclarecido o seu pedido de informação. Disse que 

também queria falar um pouco da agricultura que vem crescendo muito dentro do 

município nos últimos anos, e disse que lembra que em mil novecentos e oitenta e um, 
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quando chegou em Picada Café a agricultura era bem forte e nos anos oitenta, anos 

noventa, principalmente a juventude, deixou o meio rural e foi trabalhar nas indústrias e 

nas fábricas. Destacou que hoje, já está tendo um retorno dos mais jovens de volta para a 

agricultura devido ao incentivo agrícola que o município tem, que está segurando a 

juventude e está conseguindo fazer com que o nosso setor primário, nosso setor agrícola 

venha crescendo em um crescente bem grande dentro do município. Disse que queria 

agradecer e parabenizar o Secretário de Agricultura o Senhor José Carlos Linck, o popular 

Neco, porque desde o início, quando ele assumiu como Secretário da Agricultura, em 

reuniões com o Conselho da Agricultura, onde também faz parte, contou que nas 

primeiras reuniões o conselho, os agricultores colocaram pra ele que os insumos, as 

sementes, o adubo sempre chegavam muito tarde para os agricultores, chegando lá por 

agosto, setembro, e se tornava tarde para os agricultores plantarem e nas épocas de 

estiagem, em dezembro, janeiro, quando a produção ainda não tinha completado o seu 

ciclo, vinha a estiagem e tinha muita perda agrícola. Destacou que os agricultores perdiam 

muito em torno de trinta, quarenta, cinquenta, e até as vezes cem por cento por não ter 

plantado na época certa. Comentou que na época o Secretário de Agricultura garantiu que 

iria conseguir colocar a semente na mão dos agricultores em tempo hábil para que 

pudessem plantar mais cedo. Segundo o vereador, no começo ele falou que até o dia 

quinze de julho ele iria ter as sementes na mão dos agricultores e até mesmo o conselho 

e os agricultores duvidaram disso e comentaram que isso seria impossível porque talvez 

nem teria semente disponível no mercado até o dia quinze de julho, frisou. Contou que 

ele cumpriu com o que ele falou, que foi atras, buscou, e que realmente a semente está 

chegando, e no dia quinze de julho, os agricultores estavam com as sementes pra plantar. 

Falou que hoje, quando andar no município já dá pra ver que o milho já está grande, 

enquanto que em outros anos atras, lembra que o agricultor saia pra plantar em setembro, 

outubro e havia muita perda. Falou que não adiantava incentivo agrícola se não chega na 

época certa pro agricultor e mais uma vez, parabenizou o Secretário de Agricultura, que 

fez com que isso andasse e que o agricultor tivesse essa semente na época certa para 

plantar, e falou um ditado popular,  não adianta dar uma vara pro pescador e pedir pra ele 

pescar no inverno, e é claro, que ele não vai conseguir e vai morrer de fome, e assim é na 

agricultura, que também tem a sua época certa e isso precisa ser respeitado. Destacou que 

agora em nosso município isto está sendo respeitado, quando a coisa não está boa tem 

que reclamar e quando a coisa está boa tem que incentivar, parabenizar e reconhecer o 

trabalho do Secretário. Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: Saudou o Senhor 

Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, a todos os presentes e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Disse que o Gringo resumiu muito bem a vida da 

Coopershoes e segundo o vereador, nasceu lá, acompanhou o progresso da empresa e que 

a história é assim como ele contou. Disse que merecem a Moção de Aplausos e que muita 

gente colaborou como o pessoal que vendeu as terras, e contou que eram do seu avô e 

depois uma parte era do seu pai e agradeceu por eles demonstrarem interesse em comprar 

essas terras para poder instalar essa fábrica na Joaneta. Falou que com a instalação dessa 
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fábrica, houve um progresso na comunidade da Joaneta e muita coisa depende dessa 

fábrica e das demais fábricas, mas principalmente da Coopershoes, como a Sociedade 

com a parte do refeitório, e que com isso, conseguem mantê-la bonita e sempre em ordem, 

além da parceria com a comunidade, assim como o Gringo já havia falado que são 

parceiros, pois sempre ajudam a comunidade e sempre estão dispostos a colaborar para 

que a localidade de Joaneta sempre se desenvolva e com isso, se torna mais valorizada. 

Também disse que outra questão é referente a educação que também foi falado, que estão 

de parabéns pois ajudam a pagar a faculdade para quem trabalha na empresa e faz 

faculdade, e destacou que é o caminho para mais tarde poder ter uma vida melhor. Disse 

que também é necessário agradecer pela mão de obra que está sendo gerada na 

comunidade da Joaneta, sendo bom para os que moram perto e também para os que 

moram longe, e isso ajuda no desenvolvimento da empresa, conseguindo fazer os seus 

produtos que são os tênis. Parabenizou o pessoal da Coopershoes e desejou muita força 

para continuar mantendo essa qualidade de vida através desses pensamentos para que o 

futuro seja sempre melhor para cada um de nós. Referente ao CTG Encosta da Serra, disse 

que o valor de sete mil, sempre ajuda para pagar as despesas e como diz no projeto, é feito 

a prestação de contas, é tranquilo e não vai ter nenhum problema, que é uma ajuda 

merecida para poder preservar a cultura e também poder divulgar o município em outros 

lugares, levando o nome do CTG Encosta da Serra. Pediu ao Senhor Presidente um favor 

para trazer na semana que vem. Relatou fatos que quando houve a primeira enchente, 

muita gente pegou caminhão e máquina pesada e colocou pedras nas beiras dos rios para 

que água não levasse mais casas e pediu se alguém já conseguiu alguma parte, se a 

prefeitura já conseguiu alguma ajuda para esses moradores, ou se não tem como ajudar, 

ou se estão vendo pra poder ajudar as pessoas que precisavam colocar pedras em seus 

terrenos nos fundos, para o rio não levar tudo junto. Gostaria que para a semana que vem 

pudessem ver isso, se tem alguma ajuda, ou se já foi ajudado ou se tem algum projeto. 

Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a todos novamente. Fez um 

agradecimento ao Corpo de Bombeiros que mais uma vez ao precisar, logo o atenderam 

com muito empenho e rapidez e agradeceu ao Comandante Vilson e equipe por sempre 

estarem à disposição. Parabenizou a Coopershoes pelos vinte e cinco anos de muito 

trabalho e dedicação e que Picada Café agradece. Agradeceu também ao Altamir Breda, 

ao Paulo Sidegum, a Tânia e a Cide por se fazerem presentes. Também agradeceu ao CTG 

Encosta da Serra por se fazerem presentes e se colocou sempre a disposição. Agradeceu. 

Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, imprensa a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Parabenizou a Empresa Coopershoes e destacou a importância da palavra humildade 

explanado pelo presidente da empresa, sendo que isso é a base de uma empresa pra 

começar. Falou da importância da aprovação do projeto de lei 055/2023, que destina o 

auxilio financeiro de sete mil reais para o CTG Encosta da Serra e destacou os valores da 

Semana Farroupilha que são liberdade, igualdade e humildade, que são exaltados durante 

a semana farroupilha. Falou que o CTG Encosta da Serra está aí pra preservar a nossa 
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cultura e difundir as tradições do Rio Grande do Sul e do nosso município. Falou do 

Setembro Amarelo que é o mês dedicado a prevenção do suicídio e foi criado para 

conscientizar a população e reforçar a importância do combate a depressão e da prevenção 

ao suicídio. Questionou o Senhor Presidente se vai ter um profissional que vai falar sobre 

o assunto e o mesmo afirmou que sim. Contou que irá haver a 4ª Expoflorir e Feira de 

Artesanato, no Parque Jorge Kuhn, nos dias nove e dez de setembro. Disse que também 

haverá a concentração cívica, no dia seis, em homenagem a Independência do Brasil, que 

também será no Parque, e para finalizar, pediu para que todos façam orações pedindo 

forças para as famílias afetadas pela enchente nestes últimos dias no Vale do Taquari. 

Agradeceu. Do Vereador Neudir Hübler: Saudou a todos novamente. Disse que 

também queria deixar os parabéns para a Empresa Coopershoes, que sempre colabora 

com o município em todos os eventos, principalmente com a Feira do Livro, sendo que a 

educação é muito importante para todo o cidadão, não só de Picada Café, mas em todo o 

nosso País. Disse que não poderia deixar de falar um pouco sobre a nossa Brigada Militar, 

que nos últimos dias fez várias apreensões de bandidos que até tinham passagem por 

assalto a bancos. Disse que muitas vezes quando acontecem roubos no município é 

cobrado da Brigada. Parabenizou a Brigada e que continuem se dedicando e prendendo 

estes elementos que saem da cidade maior e vindo para o nosso município que é um lugar 

pacato, e passam despercebidos. Novamente os parabenizou pelo belo trabalho que estão 

fazendo. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

senhores vereadores para a próxima sessão no dia 12 de setembro de 2023, as 20h, no 

local de costume. Declarou encerrada a sessão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


